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2011年公卫执业医师《答疑周刊》第01期
　　【生理学】
　　实现下丘脑与神经垂体之间的功能联系，依靠：
　　A.垂体门脉系统
　　B.下丘脑促垂体区
　　C.下丘脑一垂体束
　　D.正中隆起
　　E.下丘脑调节肽
　　答案：C
　　答案解析：大细胞神经元轴突向下延伸投射，终止在神经垂体，因此下丘脑与神经垂体之间存在直接的神经联系没，即下丘脑-垂体束。故答案选择C.
　　【药理学】
　　某患者，患l型糖尿病多年，靠胰岛素控制病情，近日并发酮症酸中毒，使用胰岛素后病人头痛，头晕，视力模糊，言语不清，精神错乱，运动障碍症状，由何种胰岛素制剂引起：
　　A.正规胰岛素
　　B.高血糖素
　　C.低精蛋白锌胰岛素
　　D.珠蛋白锌胰岛素
　　E.精蛋白锌胰岛素
　　答案：E
　　答案解析：精蛋白锌胰岛素为长效胰岛素制剂。通过影响葡萄糖的贮存，释放和利用过程而有助于碳水化合物的代谢；影响脂类转化为脂肪、氨基酸转化为蛋白质；控制高血糖、糖尿病及酮中毒，并控制糖尿病并发症的发生；促进钾离子向细胞内转运，纠正细胞缺钾症状。
　　【流行病学】
　　某人群某年糖尿病患者心肌梗死的死亡与总人群心肌梗死预期死亡的研究中，糖尿病患者心肌梗死死亡人数15000人，该人群预期死亡数为8000人，SMR等于
　　A.7000
　　B.53.3%
　　C.46.7%
　　D.188%
　　E.不能计算
　　答案：D
　　答案解析：SMR以全人口中死亡率作为标准，算出该观察人群的理论死亡人数，再求观察人群的死亡人数与理论死亡人数之比，即得标化死亡比（SMR）。
　　本题中：观察人群的死亡人数为15000，理论死亡人数为8000，所以本题的SMR＝15000/8000×100%＝188%.祝您学习愉快！
　　【医学心理学】
　　思维的重要特征是
　　A.抽象性和创造性
　　B.深刻性和观念性
　　C.上升性和决策性
　　D.分析性和综合性
　　E.间接性和概括性
　　答案：E
　　答案解析：思维是人脑对客观事物的间接的和概括的反映。思维的特征是间接性和概括性。间接性是指不是直接通过感觉器官而是通过其他媒介来认识客观事物；概括性则是找出同一类食物的共同性，本质属性的联系。医学 教育网原创故答案选择E.
　　【卫生法规】
　　医师在执业活动中除正当治疗外不得使用
　　A.保健药品
　　B.消毒药剂
　　C.有禁忌证的药品
　　D.副作用大的药品
　　E.麻醉药品
　　答案：E
　　答案解析：《执业医师法》第二十五条第二十五条“医师应当使用经国家有关部门批准使用的药品、消毒药剂和医疗器械。除正当诊断治疗外，不得使用麻醉药品、医疗用毒性药品、精神药品和放射性药品。” 处罚依据：《执业医师法》第三十七条第（七）项第三十七条“医师在执业活动中，违反本法规定，有下列行为之一的，由县级以上人民政府卫生行政部门给予警告或者责令暂停六个月以上一年以下执业活动；情节严重的，吊销其执业证书；构成犯罪的，依法追究刑事责任。（七）不按照规定使用麻醉药品、医疗用毒性药品、精神药品和放射性药品的；”
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